

《扫黑风暴》中的黑老大原型

是他!



长沙“黑老大”文烈宏

随着电视剧《扫黑风暴》热播,由王志飞扮演的大反派高明远让观众看完直呼后背发凉。他刚还在品茶,转眼就拿铲子要活埋区长;杀了麦佳父母,包养麦佳,又转手把她送给自己的“保护伞”……

如此凶狠的高明远有原型吗?没想到,还真有!高明远的原型就是两年前震惊全国的“文烈宏涉黑案”中的文烈宏。文烈宏触犯罪名15项、非法敛财12亿,拉拢湖南省公安厅原副厅长、长沙市公安局原副局长等多名公职人员充当“保护伞”、被抓后还曾越狱逃脱……长沙“黑老大”的累累罪行令人瞠目结舌。

今年3月28日,全国扫黑办和中央广播电视总台联合摄制的大型政论专题片《扫黑除恶——为了国泰民安》披露了此案的部分细节。

据人民日报客户端



《扫黑风暴》中王志飞扮演的大反派高明远

中纪委通报涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例

据中纪委官网披露,湖南深挖文烈宏涉黑组织背后“保护伞”和失职渎职行为,立案查处8人,对35人给予党纪政务处分,对25人进行追责。

2018年10月,中央纪委国家监委公开曝光5起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例,其中一起涉及为文烈宏等人充当“保护伞”的湖南省公安厅原常务副厅长周符波、长沙市公安局原常务副局长单大勇两人。

2019年6月19日,湖南省湘西土家族苗族自治州中级人民法院一审公开宣判湖南省原省综治办副主任周符波受贿,巨额财产来源不明,包庇、纵容黑社会性质组织案,判处周符波有期徒刑19年,并处罚金。同一天,湖南省株洲市中级人民法院一审公开开庭宣判了长沙市公安局原党委副书记、常务副局长单大勇受贿、包庇、纵容黑社会性质组织一案,判处单大勇有期徒刑17年,并处罚金人民币400万元。

涉案资产高达12亿余元

案发后,文烈宏被抓进了看守所,但他仍不知悔改,又用2000万元为诱饵“策反”看守,掌握了看守所的内部情况。2017年7月24日凌晨6时许,文烈宏趁看守人员熟睡,与看守刘某合谋,成功逃出看守所。50个小时后,7月26日早上8点,文烈宏再次被抓。

2018年9月20日,常德市人民检察院将文烈宏等涉黑案向常德中院提起公诉。2019年1月15日,常德市中级人民法院对此案进行公开宣判。

经查,该犯罪组织通过有组织地发放高利贷、开设赌场抽头渔利、使用欺诈手段赌博及敲诈勒索等违法犯罪手段,攫取到巨额经济利益。案发后,侦查机关查封、扣押、冻结该犯罪组织及其成员的涉案资产高达12亿余元。该犯罪组织通过采取暴力、威胁手段和滋扰、纠缠、哄闹等“软暴力”手段,有组织地大肆实施非法拘禁、寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害、强迫交易等违法犯罪活动,一贯为非作恶,肆意欺压、残害群众,引发多起群体性事件,并导致某银行负责人自杀身亡。该犯罪组织还通过贿赂个别国家机关工作人员,并在所贿赂的国家机关工作人员的包庇、纵容下,公然在长沙城区实施非法拘禁、寻衅滋事、聚众斗殴、聚众赌博、放高利贷等违法犯罪活动,严重破坏了长沙地区的经济、社会生活秩序。

文烈宏犯组织、领导黑社会性质组织罪等15项罪名,数罪并罚,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收全部财产;骨干成员舒开、余彬、龚浩分别判处有期徒刑25年、13年、11年;其余21名成员悉数获刑。

省公安厅原副厅长是其保护伞

文烈宏之所以敢如此胆大妄为,就是因为他背后有强大的保护伞。据媒体报道,湖南省公安厅原常务副厅长周符波,长沙市公安局原党委副书记、常务副局长单大勇等人是文烈宏的“保护伞”。他们的落马,都与文烈宏有关。

在文烈宏以赌放贷的大网中,周符波是其中最重要的一环。有报道称,周符波担任邵阳市副市长时,就迷上了赌博,输了钱,就找文烈宏借高利贷。据办案人员透露,周符波在文烈宏的赌场,累计输了500多万港元,还给文烈宏打下欠条。当上公安厅领导后,文烈宏免除了他的利息,但巨额的本金一直没法还,所以才成了文烈宏的“保护伞”。乐根成举报文烈宏后,周符波利用手中职权,压案不查。

据悉,周符波早期供职于湖南省委办公厅秘书处,2000年以后转调湖南邵阳,从邵阳县委书记一路升任至邵阳市常务副市长。2014年以后转调湖南省公安厅任常务副厅长,2017年初落马时,任省综治办主任。

文烈宏的朋友圈中的另一个重要人物,是长沙市公安局原常务副局长单大勇。单大勇从警近40年,曾立一、二、三等功8次。为了在长沙警方中能有一把足够有力的“保护伞”,文烈宏想方设法攀附、拉拢单大勇。

2014年10月,当陷入“杀猪局”的张剑波向长沙市公安局报案之后,单大勇对文烈宏撤案不查,还通风报信,为文烈宏出谋划策。此后两年时间内,三次被砍杀的张剑波不断奔走举报文烈宏。

2016年9月,为了阻止张剑波继续举报,文烈宏给了单大勇1000万,请他找个理由抓捕张剑波,还许诺只要事成就给他2000万元的答谢。2016年11月4日,单大勇对张剑波立案侦查,后又违法对张指定监视居住长达6个月之久。

他开赌场、放高利贷、非法拘禁

文烈宏于1969年12月出生于长沙望城区桥驿镇,曾干过泥匠、开过摩的,贩过水产、包过工程。1997年,赚了点小钱的文烈宏染上赌博恶习,后又开赌场、开公司专门收账,积累了大量财富,有长沙“现金王”“文三爷”等诨名。

2016年8月29日凌晨,长沙某银行科大支行行长段云被发现在长沙市岳麓区骑龙大街中心广场自杀身亡。其留在车内的遗书中写道:“贷款一事被张剑波一帮人骗了,给国家财产带来了巨大风险,而深深自责。”在自杀前的数月时间里,段云几乎每天来该地蹲守张剑波,催其归还约4.7亿元的贷款。

段云遗书中提到的张剑波是湖南涉外经济学院创始人、董事长,他和文烈宏在赌桌上相识。从2007年到2012年,张剑波在文烈宏手里累计借了近13亿元高利贷,连本带息还了22.5亿余元,但按照文烈宏的计算方式,张剑波依然没有将欠款还清。

为了逼张剑波还钱,文烈宏指使手下对其进行骚扰。被逼无奈的张剑波向长沙市公安局报案,等到的却是文烈宏的报复。

据报道,张剑波曾在网上发帖,控诉其被文烈宏追债并雇凶砍杀,并附有其本人多处血痕的照片。网贴列举文烈宏“三宗罪”:1.文烈宏花50万元雇佣两杀手将其砍成重伤,事后由其马仔余某顶罪;2.文烈宏设置圈套、高利放贷、暴力逼债,张剑波公司在开发骑龙大街项目时,借文2.6亿元,被迫还给他11亿元左右,导致项目停工;3.自恃有保护伞,藐视政府,文烈宏曾对他非法拘禁,并扬言“在湖南无人办得了他”“公安厅、公安局都听他的”。



我自己讲悔恨也好 痛心也好



单大勇因犯受贿罪

周符波和单大勇落马